

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

No. Cristo, 14 - Palma de Mallorca
Teléfono 2142 - Apartado 32

AÑO LIX -- Núm. 22.048
Jueves, 26 Septiembre de 1946

Suscripción mensual 8'00 ptas.
Número suelto: 0'40 "

En el sur de Persia ha estallado una rebelión

Una misión gubernamental negociará con los rebeldes

Estos han efectuado avances y ocupado el puerto de Bushire

ULTIMATUM

Teherán.— El primer ministro iraní, Sultaneh, ha recibido un ultimatum de las tropas rebeldes del Sur del país en el cual piden la creación de un Estado caucásico autónomo en la provincia de Fars. A la nota de respuesta el primer ministro advierte a las tribus que se abstengan de realizar cualquier acto hostil contra el Gobierno central, amenazándolas al mismo tiempo con penas severas si no acatan sus órdenes.

AVANCE DE LOS REBELDES

Teherán.— Bandas de la tribu de los Ghasai han penetrado a través de las defensas exteriores de Shiraz, según informaciones de fuente oficial, aun por confirmar.

También se dice que guerreros de la misma tribu han tomado Kazerun que está a 60 kilómetros de Shiraz por el Oeste y a 115 kilómetros de Bushire, puerto del Golfo Pérsico.

Según noticias llegadas del Sur los rebeldes han matado al Comandante del regimiento enviado por el Gobierno central durante el ataque contra Kazerun.

De Shiraz llega la noticia que los miembros del partido izquierdista "Tudeh" marchan en masa de dicha población.—Efe.

FIRUZ ORDENA RESISTIR

Teherán.— El Viceprimer Ministro, Príncipe Firuz, anuncia que el Gobierno central ha ordenado a sus tropas en la provincia de Parz que resistan los levantamientos de las tribus "hasta el último cartucho".

Firuz dice que el Gobierno tendrá mano de hierro para dominar la rebelión de los "Ghasai" y otras tribus que

No será suprimido el racionamiento de pan en Inglaterra

Londres, 24.— No existen indicios de que el racionamiento de pan vaya a ser suprimido en Inglaterra y el Ministro de Alimentación, Strachet, ha comunicado a los panaderos que hagan sus cálculos como si fuera a estar en vigor indefinidamente.

En unas declaraciones a los periodistas, Strachet declaró que el mal tiempo de estas semanas pasadas ha estropeado la cosecha de trigo, por lo cual no hay esperanzas de que el racionamiento sea suprimido.

se han sublevado contra el Gobierno central.

Añade el Viceprimer Ministro que las tropas gubernamentales siguen defendiendo Shiraz, Bushire y Kazerun, a pesar de las informaciones anteriores, según las cuales las dos últimas importantes ciudades habían caído en poder de los rebeldes.—Efe.

NEGOCIACIONES.— LOS REBELDES CESARÁN EN SUS ATAQUES MIENTRAS DUREN AQUELLAS

Teherán, 25.— Una misión gubernamental de cinco personas salió en avión para Shiraz, capital de la provincia de Fars, con el fin de negociar con los rebeldes, según anuncia la Agencia United Press.

Agrega la citada agencia que los guerreros de la tribu Ghasohai han decidido cesar sus ataques mientras duren las conversaciones con los enviados del Gobierno, entre los que figuran el jefe de la policía de Teherán y un auxiliar personal del Jefe del Gobierno.—Efe.

EL PUERTO DE BUSHIRE, EL EL GOLFO PERSICO, EN PODER DE LOS REBELDES

Teherán, 25.—El Gobierno de Teherán anuncia que el puerto del golfo pérsico, Bushire, ha caído en poder de los rebeldes.—Efe.

LOS INTERESES BRITANICOS NO ESTAN AFECTADOS POR LOS SUCESOS DE PERSIA

Londres, 25.— Inglaterra no tiene intención de trasladar sus fuerzas estacionadas en el puerto iraquí de Basora para restablecer la ley y el orden en el Sur de Persia, según declaraciones hechas a los periodistas por un portavoz del Foreign Office.

Al contestar a la pregunta formulada por un periodista, dicho portavoz manifestó que los intereses británicos no están afectados por los sucesos persas y que su solución corresponde únicamente al Gobierno de Teherán.—Efe.

EN BUSHIRE CONTINUAN LOS DUROS COMBATES ENTRE GUBERNAMENTALES Y REBELDES

Teherán, 25.—En la ciudad de Bushire, en la costa del golfo pérsico, se libran duros combates entre tropas gubernamentales y los rebeldes. Varios barrios de la ciudad y el puerto han cambiado de poseedor varias veces durante la jornada del miércoles, según la Agencia Reuter.—Efe.

EL GOBIERNO ANUNCIA QUE LA REBELION HA SIDO DOMINADA

Teherán, 25.— El Ministro de Propaganda del Gobierno persa, Príncipe Firuz, declaró a los directores de los periódicos de Teherán que la sublevación en la provincia meridional de Fars ha sido dominada por las fuerzas gubernamentales, aunque son de esperar nuevos levantamientos.—Efe.

Acotaciones

EL EXAMEN DE ESTADO.—

Por si no bastase el revuelo que entre los alumnos de bachillerato y sus familiares produce cada año el Examen de Estado, ahora ha adquirido este tema carácter público en la prensa madrileña, al terciar entidades docentes en la discusión.

Como siempre, no asiste la razón por entero a ninguno de los bandos, porque, como suele ocurrir, hay argumentos bastantes decisivos en uno y otro campo.

La separación absoluta entre la función docente y la función examinadora crea una situación perjudicial para el alumno que se enfrenta, generalmente al cabo de siete años de no sufrir examen alguno, con un Tribunal que no conoce la capacidad ni la asiduidad o atención del alumno, Tribunal absolutamente desconocido para el paciente—¡cuán justo el calificativo!—lo que aumenta su natural temor; y si a esto se añade el hecho de que en unos pocos minutos se decide el cúmulo de siete años de estudios—en los que se mezclan las declinaciones latinas con las fórmulas químicas y los ríos de América con los inventos y la literatura del renacimiento con las guerras napoleónicas—, fácilmente se echará de ver que cualquier alumno que supere esta prueba demuestra una preparación integral, probablemente superior a la de cualquiera de los examinadores.

Frente a esto la Asociación de Amigos de la Enseñanza opone el hecho de que los Colegios particulares regidos por Comunidades Religiosas, que son los más numerosos, defienden el actual sistema, que, por otra parte, demuestra, al decir de los Tribunales examinadores, que los bachilleres van ahora mejor preparados.

Buena señal que esa cuestión se airee. Con ello tal vez se logre, contrastando opiniones, aprovechando lo bueno del sistema—que algo tiene al dar mejor preparación— enmendar los defectos, para beneficio de las futuras generaciones. — R.-T.

Hoy llegará a Buenos Aires la Misión Española

PROGRAMA DE LOS ACTOS PREPARADOS EN SU HONOR

Buenos Aires, 25.— Se espera para hoy la llegada del avión de la Compañía Iberia que conduce a los miembros de la Misión Española que preside don Tomás Suñer.

Además de las representaciones oficiales argentinas, acudirán al atródomo de Morón un crecido número de españoles.

Se calcula que el avión, procedente de Río de Janeiro aterrizará en Montevideo al mediodía y que por la tarde partirá para Buenos Aires.

Entre los actos organizados en honor de la Misión Española figuran los siguientes: Para mañana, almuerzo en la Embajada española, a la que están invitados los Ministros de Relaciones Exteriores, Hacienda, Agricultura, Industria y Comercio y el Director del Banco Central.

Día 27, almuerzo en la Embajada de España con personalida-

des españolas y argentinas y altos funcionarios del Gobierno argentino.

Día 30, por la noche, banqueta que ofrece la Cámara de Comercio española.

Día 2 de octubre, almuerzo en la Embajada de España al Director General de la Aviación Civil y el del Tráfico Aéreo, coroneles don Juan Bono y don Ricardo Ferrero, y Directores de la Compañía Iberia, al que han sido invitados el Ministro y Subsecretario del Aire y el Director de la Aviación Civil argentina, así como el Presidente de la empresa argentina Fame de transportes aeronáuticos.

Casi inmediatamente después de su llegada, la Comisión saludará al Ministro de Relaciones Exteriores y a continuación será recibida por el Presidente Perón, quien parece demostrar así un vivo interés ya que lo usual es que las Misiones saluden al Presidente solo al término de las negociaciones, como despedida.—Efe.

Eden califica de insincera la política exterior soviética

Londres.— Anthony Eden, el famoso ex ministro de Asuntos Exteriores británico, ha pronunciado un discurso en Walford, suburbio de Londres, en el que ha pedido, con carácter de urgencia, un acuerdo para conseguir la unión y prosperidad de grandes zonas de Europa y del mundo entero.

Aludió a los tropiezos de la Conferencia de París y dijo: "Es ridículo ponerse a desmenuzar los gravísimos problemas de la actual situación. No es tanta la gravedad de los mismos para que vea yo una inminente amenaza de guerra. No hay un peligro inmediato, pero cualquiera que lea los informes sobre la Conferencia de París puede juzgar por sí mismo sobre el vehemente antagonismo que crece cada semana y cada día".

Eden agregó que lo mismo en el terreno internacional que en el de política interior no hay más que un medio de asegurar una paz duradera y ese medio es la cooperación.

"La cooperación—continuó el ex ministro británico— debe ser sincera y basada en la lealtad. ¿Pueden los políticos soviéticos sentir sinceramente en sus corazones que han actuado con este espíritu de lealtad hacia nosotros y hacia nuestros aliados en los últimos tiempos? Rusia sabe que Bulgaria debería ser sancionada como la misma Unión Soviética nos lo ha propuesto a nosotros muchas veces. Pues bien, ahora resulta que Rusia se convierte en protectora de Bulgaria apoyando plenamente las reclamaciones de ésta sobre territorio griego y queriendo que se recompense la mala conducta búlgara con pedazos de tierra quitada a nuestro aliado griego. ¿Cómo quieren nuestros aliados rusos que su actitud no cause sorpresa y resentimiento entre nosotros?

Pidió a continuación que las cuatro grandes Potencias hagan positivos esfuerzos para disipar las suspicacias, y afirmó que nadie, en Inglaterra, niega a Rusia el derecho de darse a sí misma, en el

interior, el Gobierno que mejor le parezca, pero que la política exterior soviética no lleva impreso el sello de la sinceridad que se necesita para una colaboración internacional, que es lo que desean el mayor número de británicos.—Efe.

EDEN CREE QUE STALIN DA UNA OPORTUNIDAD QUE DEBE APROVECHARSE

Warwichshire, 25.— El exministro de Asuntos Exteriores británico, Mr. Eden, ha dicho, refiriéndose a las manifestaciones de Stalin:

"Esto es una nueva oportunidad para la diplomacia aliada; que todos debemos acoger favorablemente. Yo estoy convencido de que esta oportunidad será aprovechada. No cabe duda de que hay muchas dificultades de por medio, pero creo que con perseverancia y buena voluntad, todas pueden ser superadas.—Efe.

Ayer se inauguró en Barcelona el XII salón de la Moda

Barcelona, 25.— A última hora de la tarde, en la cúpula del Coliseum, se ha celebrado la inauguración del XII Salón de la Moda española, que organiza dos veces cada año la Cooperativa de Alta Costura. Han asistido autoridades y representaciones, muy distinguidas damas y señoritas, así como muchas modistas de Barcelona, Madrid y otras capitales españolas, y también de Lisboa y varias ciudades portuguesas.

Se exhiben modelos para las temporadas de otoño e invierno presentados por seis grandes modistas barceloneses y dos casas de peletería, así como representaciones de las industrias anejas. Todos los géneros son exclusivamente seleccionados y confeccionados con artículos de fabricación nacional.—Cifra.

Moslacilla

OSOS

La representación de esa especie mamífera, arropada en buen abrigo, ha quedado relegada en nuestras latitudes a las breñas astures.

También hay osos y "osas" --cierto es-- de importación; los vemos bailando al son de la música circense. Otras veces, con música o sin ella en el catafalco del Borne, discurren unos sucedáneos de osa arropados --en invierno-- con pieles de carnero.

Hoy interesa comentar el hecho de los osos astures de los montes de Tevérga y Somiedo. Osos tradicionales. ¡Magníficos señores!

Publicamos la noticia que nos llena de emoción. Los osos de allí se limitan a jugar con los rabadanos. Cuando un pastor cuidaba su rebaño --nos dicen-- se acercaron cuatro osos que, en su presencia, atacaron el ganado. El pastor comenzó a dar voces y los animales al tiempo que huían le arrojaban piedras.

¡Osos guardadores de esenciales tradiciones! A falta de reyes que comeros ¿cómo ibais a atreveros con carnes de humildes pastores?

Han pasado los tiempos de Fávila y corremos otros aquí abajo. ¡Dignos osos que sólo tiran piedras (aunque con ellas fracturen piernas) cuando aquí, en la ciudad, tantos hacemos "el oso" con dignidad... o sin ella! O sin ella, que es peor.

EL DE TANDA

La fiesta de San Francisco en la Iglesia de P.P. Capuchinos

La Comunidad de Padres Capuchinos y la V. O. T. de Penitencia honrarán a su Fundador San Francisco con solemne Novena-Triduo de Cuarenta Horas, desde el día 26 de Septiembre al 4 de octubre bajo el siguiente programa:

Mañana: En las misas de siete y media y ocho y media se practicará el ejercicio de la Novena.

Tarde: A las siete y cuarto, Rosario y solemne Novena.

Cuarenta Horas en bien del alma de doña Magdalena Coll, terciaria --días 2, 3 y 4 de Octubre.-- La Exposición tendrá lugar a las cinco de la tarde y a las siete y cuarto. La función, como en los días anteriores, predicando cada día el Rdo. Sr. D. Antonio Cañellas, Pbro.

Festividad de Ntro. P. S. Francisco. -- Por la mañana, a las 8, Misa de Comunión General. A las diez y media, solemne cantata. Actuará de Preste el Rdo. P. Isidoro Covarrubias, Comendador del Convento de P.P. Mercedarios. Cantará las glorias de Ntro. Seo. Padre un Rdo. P. Dominicó.

Por la tarde, a las siete, conclusión de la Novena y de las Cuarenta Horas, con la ceremonia del Tránsito de Ntro. Seo. Padre. Día 5 de octubre: A las ocho se celebrará una misa en sufragio de los Religiosos, Hermanos terciarios y bienhechores difuntos.

Tercer Domingo de Octubre. -- día 20 -- dedicado a las Sagradas Llagas de Ntro. P. San Francisco.

Por la mañana, a las siete y media, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete, función dedicada a las Sagradas Llagas, con panegírico por un Rdo. Padre Capuchino.

Domingo

postulación de
AUXILIO SOCIAL

Las Islas Feroe se declaran independientes

Durante siglo y medio pertenecieron a Dinamarca, y han sufrido varias invasiones. -- En la pasada guerra sirvieron de base a los aliados en sus envíos a la Unión Soviética

EN LA PUGNA ENTRE ORIENTE Y OCCIDENTE DESEMPEÑARÁN UN IMPORTANTE PAPEL POR SU SITUACION ESTRATEGICA

En un plebiscito celebrado recientemente, la población de las Islas Feroe ha decidido su separación de Dinamarca. Este acuerdo ha sido aceptado por el Gobierno danés, según manifestaciones de su presidente, Knud Christensen, que con anterioridad había propuesto un estatuto, en virtud del cual el Parlamento de las islas tendría facultades legislativas, con igualdad de derechos entre las guas danesa y nórdica que hablan los indígenas y libertad para utilizar bandera propia.

IMPORTANCIA ESTRATEGICA DE LAS ISLAS FEROE. -- GENERALIDADES

Para alcanzar los puertos nórdicos de la Unión Soviética desde América existen tres rutas marítimas: la que pasa al Norte de la isla de Islandia --separada también de Dinamarca a los pocos meses de terminar la segunda Guerra Mundial--; otra que pasa entre dicha isla y las Feroe y la que atraviesa el mismo archipiélago a que nos referimos. Las tres rutas se unen en el cuadrilátero formado por las islas Spitzberg, Jan Mayen, Feroe y Cabo Norte. Si se tiene en cuenta que más del 70 por 100 de la ayuda recibida por la Unión Soviética de las potencias occidentales durante la pasada contienda fué a través del Océano Glacial Ártico, se comprenderá la importancia estratégica de las Islas Feroe. Se encuentran en la ruta entre Oriente y Occidente y en un momento determinado podrían convertirse en avanzada de uno de ambos mundos, en lucha con el otro.

A 990 kilómetros al Nordeste de Dinamarca se encuentran las veintidós islas que comprenden el archipiélago de las Feroe, con una superficie de 1.332 kilómetros cuadrados. La isla más importante es Stroemoe, con 45 kilómetros de largo por 13 de ancho, y le siguen en importancia Orteroe, Vaagoe, Bordo y Videroe. Cinco de ellas están deshabitadas por su terreno abrupto e inhospitalario. Todo el archipiélago es de origen volcánico con alturas de cerca de los mil metros, entre ellas el pico de Slattaretindin (882 m.) y Stalingfjeld (763 m.). Cuenta, además, con excelente puertos que tienen la ventaja de estar libres de hielo durante todo el año. Su clima es continental y las temperaturas más elevadas no alcanzan los diez grados.

HISTORIA Y POBLACION. -- CAUSAS DE SU SEPARACION DE DINAMARCA

Las Islas Feroe fueron descubiertas por el navegante noruego Floke. Ya en el siglo IX se instalaron en ellas numerosas familias noruegas, conducidas por Grim Kamban, que huían de la tiranía del Rey Herald Haarfager. A pesar de sus sentimientos de independencia, sus descendientes fueron sometidos en el siglo XIV por Magnus Heinessen, que expulsó de sus costas a piratas ingleses que infestaban los puertos. Han pertenecido a Noruega, hasta 1814, después de estar ocupadas por los ingleses en dos ocasiones al principio del siglo XIX. En 1814, al pasar Noruega a depender de Suecia, Dinamarca aceptó la cesión de las Feroe, Islandia y Groenlandia.

Su población --22.000 habitantes-- está integrada en su mayoría por pescadores de morsa, que utilizan en sus faenas veleros de 40 a 100 toneladas con tripulaciones de 12 a 30 hombres. En 1939,

al estallar la segunda guerra mundial, este archipiélago contaba con una flota de 1.922 barcos, de los 20.000 que poseía Dinamarca, la mayor parte veleros. En los últimos días del verano, la caza de delphinos adquiere gran importancia. Su presencia es señalada por bengalas y desde los pequeños veleros son obligados a aproximarse a las costas, donde quedan aprisionados con la marea baja. Cuenta también este archipiélago con importantes yacimientos de carbón, sobre todo la isla Suderoe. Su explotación no ha alcanzado gran desarrollo debido a que su potencia calorífica no alcanza los dos tercios del carbón inglés. En lo que respecta a las exportaciones, los principales productos que salen del archipiélago son lana, aceite pescado, pieles y manteca.

Las relaciones entre Dinamarca y las Feroe eran poco sólidas, incluso antes del pasado conflicto. Dos veces por mes las líneas de navegación danesas efectuaban el recorrido entre la Metrópoli y el archipiélago, con lo que este gozaba de plena autonomía. Desde 1854 se gobernaba por un Parlamento, cuyos diputados son elegidos cada cuatro años. El Gobierno supremo estaba a cargo de un gobernador designado por la Administración de Copenhague. Este Parlamento se reúne solamente una vez al año el día de San Olaf, el 29 de junio. El problema comercial ha sido la principal causa de la separación. Desde 1855, los daneses implantaron el monopolio comercial en todo el archipiélago, que no podía comerciar directamente ni con las mismas Islas Shetland.

CONSECUENCIAS POLITICAS DE LA SEPARACION

A raíz de la ocupación de Dinamarca por las tropas alemanas en el mes de abril de 1940, fuerzas de la Marina británica desembarcaron en las Feroe, incorporándolas al campo aliado. Sirvieron de excelente base militar como punto avanzado frente a la costa noruega ocupada por las fuerzas alemanas y, después, como punto de aprovisionamiento para los convoyes que se dirigían a los puertos soviéticos del Norte. Por espacio de más de cinco años han estado completamente aisladas de la Metrópoli y al finalizar la guerra, los representantes de las Feroe hicieron constar al Gobierno de Copenhague sus deseos de independencia. Después de negociaciones que han durado catorce meses y de varias propuestas de Copenhague, se decidió la celebración de un plebiscito que, celebrado el día 15 de septiembre, ha decidido la separación total. Las consecuencias políticas son indiscutibles. Tres grandes potencias --Estados Unidos, Gran Bretaña y la Unión Soviética-- tratarán por todos los medios de lograr el control económico de este archipiélago para incluirlo en definitiva en su zona de influencia, ya que, por su situación, constituye un punto de suma importancia en la pugna entre Oriente y Occidente.

Ptes. Bisutería

Se ofrece Representante introducido en almacenes, daré toda clase de garantías. Eseribir 9937, Vergara, 11, BARCELONA.

La Santa Misión en Son Rapinya

Acaba de predicarse en este caserío la Santa Misión, que ha dado un resultado maravilloso. Cada día el templo se llenaba hasta los topes, desbordándose la muchedumbre por la plaza contigua, después de invadir el presbiterio y coro. La palabra profunda y persuasiva de los Rdo. Misioneros Paúles, Padres Juan Coll y Andrés García, caló muy honda en las conciencias, exteriorizándose en los asistentes, con la asistencia asidua a los actos celebrados.

Comenzó la Santa Misión el viernes día 13 de los corrientes y acabó el pasado domingo día 22. El recibimiento a los PP. Misioneros, efectuado en la Cruz, a la entrada del pueblo, resultó apoteósica. Procesionalmente se dirigió la comitiva a la Iglesia, donde el Padre Domenge saludó a los congregados en nombre de los PP. Coll y García --al primero de los cuales sustituirá breves días--, asegurando magníficos frutos de renovación espiritual, a juzgar por la espontánea y devota manifestación tributada, a los Operarios del Señor. Seguidamente el Padre García inició sus conferencias.

Entre los actos especiales hemos de consignar: La Misión Infantil, todos los días a las doce de la mañana, dirigida por el P. García, hasta el jueves en que los pequeños tuvieron su misa de comunión general, cerrándola por la tarde a las siete, con la solemne procesión de banderitas en la que participaron unos 140 niños y niñas.

Las dos conferencias especiales para señoritas dadas por el Padre Coll, El Via-Cruce público, imponente y devoto, tenido el mismo viernes, con predicaciones del Padre García, y en el que era llevada por fieles voluntarios la imagen del Santo Cristo.

Merecen párrafo aparte los actos de conclusión de la Santa Misión, tenidos --el pasado domingo-- a las ocho y media se celebró la misa de comunión general, con fervorines del Padre García.

Y por la tarde, como cambio de la faz de las calles y plazas de caserío: "Se ha de demostrar que Son Rapinya está de fiesta" había dicho el P. García, y efectivamente, todo el se transformó en un jardín delicioso y ordenado. Los vecnos se aprestaron a adornarlo con multitud de floridas macetas; lentiscos silvestres cubrían el piso; todos los balcones y ventanas lucían colgaduras de vistosos colores y por si fuera poco, evantaron cuatro altares, en los que debía descansar breve rato la Custodia...

A las seis y media previo el rezo del rosario, dió comienzo el piadoso desfile. Abrieron marcha la Cruz y ciriales de la Iglesia, a la que seguían los niños de la localidad, con el P. García. En alto era llevada la bandera de San Vicente del Colegio de párvulos de las Hll. de la Caridad. Después iban doble hilera de hombres con cirios encendidos, en número superior a 250, que llevaban la bandera de la Obrería de San Bartolomé, Patrono del lugar, presidiéndolos el P. Coll. Bajo palio era llevado el Santísimo. Actuará de Preste el Rdo. don José Cortés Cortés, asistido del Rdo. P. Domenge, C. M., y del Rdo. don Rigoberto Cortés. En pos de la Custodia seguían, con lucas encendidas, más de 500 mujeres, con el pendón de las Hijas de María al

frente. Durante el trayecto cesante el canto de himnos rísticos y misionales. Una vez gresada la procesión a la Iglesia y efectuada solememente la Misa de S. P. M., el P. Coll y el sermón de Perseverancia y pedida que arrancó promesas y grimas a todos los concurrentes. Efectuada la bendición de obsequios, fué impartida la Misión Papal, saliendo después Misioneros para Palma, siendo jefe de cariñosa y entusiasta pedida, que se prolongó hasta verse el coche de vista.

Son Rapinya no olvidará la Santa Misión y se esforzará para que no se malogre la Siemra de la Verdad que en el surco sus moradores han depositado tanto celo los incansables Misioneros. Recuerdo y bendición igualmente merece su Rdo. Misionero que tan certera nuestra celo ha dado, al determinar un hecho tan singular, a la pequeña grey que la Iglesia le ha confiado.

GOBIERNO CIVIL

El Excmo. Sr. Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento José Manuel Pardo Salas, después de su despacho matutino en la mañana de ayer, entre otras las visitas siguientes con Esteban Palmer, don Bou, el Ilmo. Sr. Fiscal de don Benjamín Gil, el Rdo. don bastián Gayá, Delegado de cación Nacional; el Delegado vncial del F. de J. de Tarras y el teniente coronel don Jmo Llompart, Delegado de la fensa Pasiva.

De la Comisaría General de Policía

FOTOGRAFOS AMBULANT

Todas las personas dedicadas a la profesión de fotógrafo ambulante, deberán personarse lo posible en la Secretaría de la comisaría del Cuerpo General de Policía los días laborables de mañana a las diez y media de la mañana a las 13 para renovación del expediente permiso, siendo rendidos nulos los concedidos por la fecha por tenerse que cumplir determinados requisitos ordenados por la Dirección General de Seguridad.

HOSPEDERIA

Teniéndose conocimiento en la Comisaría del funcionamiento de casas particulares, sin ser provistas de la correspondiente autorización gubernativa, se parpa que, hasta el día 15 de octubre próximo, serán admitidas solicitudes correspondientes y transcurrido el indicado plazo a tenor de las disposiciones vigentes, se procederá con el máximo rigor contra los que no hubieran legalizado su situación.



Colegio de San Antonio María de Ligorio

PP. TEATINOS. General Barceló, 42. T. tel. 161

LEGALMENTE RECONOCIDO

ENSEÑANZA PRIMARIA : INGRESO DE BACHILLER
INGRESO DE COMERCIO : BACHILLERATO
COMERCIO : CULTURA GENERAL

HA QUEDADO ABIERTA LA MATRICULA

Horas de Secretaría: Mañanas de 9 a 12:30. Tardes de 5 a 8.
Se admiten alumnos: Pensionistas, Medio Pensionistas Externos.

Apertura de Curso día 2 de Octubre a las 10

TEATROS Y CINES

Crítica

BORN Y CAPITOL

"Haendel"

Wilfrid Lawson interpreta con dignidad la figura del gran compositor, y la parte femenina, suave, la interpreta con delicadeza Elizabeth Allan.

Naturalmente, la parte musical de la cinta es sencillamente magnífica. Desde el "Largo" a "El Mesías" las producciones de Haendel sirven no solo de fondo a la cinta, sino en ocasiones de auténtica acción, interpretada por la Orquesta Sinfónica de Londres, que actúa espléndidamente, siendo también destacable la parte de canto a cargo de la figura central femenina. Tan destacable que al final del canto se levantaron aplausos.

Los amantes de la música tienen en "Haendel" motivo y ocasión para dar satisfacción a sus aficiones.

BALEAR Y PROTECTORA

"El oráculo del crimen"

La tesis de la película que con el nombre que encabeza estas líneas y que ayer se estrenó simultáneamente en los cines Protectora y Balear, tiene por finalidad poner de manifiesto la sensibilidad, comprensión y alteza de miras de la sociedad americana al saber perdonar el pasado de un hombre que regenera, con desinterés contribuye a bien de sus semejantes.

Trama auténticamente policíaca, es la de la película "El oráculo del crimen" desarrollándose entre la exhibición de un caso clínico, de un doctor eminente antiguo delincuente, a quien los compinches de su época turbia trataron de asesinar para eliminarle del reparto del potén y al que solo lograron sumir en un estado de amnesia, por una parte y la labor humanística ulterior del nuevo hombre de ciencia, al par que su directa gestión en la eliminación de los maleantes incapaces de regeneración, constituyen todo el interés de la película.

El veterano actor Warner Baxter, encarna la figura central, en la que realiza una excelente labor interpretativa secundado con acierto por Margaret Lindsay, que saca muy buen partido a su secundario rol, al que imprime un sello de feminidad, al par que coadyuva al logro de la difícil empresa del doctor, del que está enamorado.

De la cinta se destaca la vida de la colonia penitenciaria de una prisión, cuyos recintos bajo los cuidados y sabios consejos y ejemplos del Presidente del Patronato Progresos, que lo es nuestro héroe, van labrando su regeneración.

La cinta gustó, por lo que fué presenciada con agrado por la numerosa concurrencia que asistió a su estreno.

ASTORIA Y METROPOL

Se ha impuesto totalmente ante el público la extraordinaria producción musical "La canción del amanecer", que hace desfilar a todos los aficionados a la música moderna, que celebran entusiasmados las melodías y espectacularidad de las escenas del film y sobre todo se deleitan con el famoso y popular ídolo Franck Sinatra.

En el mismo programa figura y es celebradísima la producción dramática "El hogar perdido", maravillosa interpretación de Zara L. Handner.

Películas nuevas

EL ACONTECIMIENTO DE HOY EN EL AVENIDA Y LIRICO

"Sangre sobre el sol"

Con caracteres de verdadero y sensacional acontecimiento cinematográfico se tratarán hoy el Avenida y Lirico la formidable producción de Franck Lolyd "Sangre sobre el sol", que viene precedida de la más extraordinaria fama y que nuestro público aguarda con justificación cada expectación.

El asunto del film fué tomado de una novela de Garret Ford, basada a su vez, en una aventura, que se dice verdadera, de cierto periodista yanqui y el realizador Franck Lolyd ha obtenido del mismo el mayor provecho posible. La adornan amenidad, emoción, dinamismo expositivo y el encanto de los ambientes en que discurre.

"Sangre sobre el sol" tiene como principal protagonista al astro James Cagney, imprimiendo a su papel toda la fuerza emotiva que requiere compartiendo el éxito de interpretación, bellísimamente orientalizada, la magnífica actriz Silvia Sidney.

EL ESTRENO DE "ROMEO Y JULIETA" POR CANTINFLAS

Para el próximo martes se anuncia en los cines Born, Capitol e Hispania la inauguración de la temporada cinematográfica y para tan señalada fecha ha sido escogida la gran producción titulada "Romeo y Julieta", film en el cual realiza una de sus mejores creaciones el famoso artista Cantinflas.

"Romeo y Julieta" se estrenó recientemente en uno de los mejores locales de Madrid y hablando de ella dijo un periódico:

"Romeo y Julieta" es una comedia satírica, construida con generosidad en el ambiente y en la riqueza sumptuosa de sus grandes interiores. Dentro de ese cuadro, que realiza la anécdota, se desenvuelve la acción humorística, llena de hallazgos que tiene el mérito de alcanzar repercusión unánime. Es factor esencial del éxito el protagonista: Cantinflas vive la ventura de un Romeo colmado de situaciones hilarantes. Luchará con adversarios numerosos, afrontará la carga de unos padres obsesados. Esgimirá su espada en lances inverosímiles; defenderá su honor, y, tras unas aventuras excepcionalmente graciosas, saldrá vencedor de todos, los obstáculos que se oponen a su gran amor: Julieta.

"Cantinflas" es un actor de recursos personales, de estímulos eficaces, tiene un sentido agudo de lo cómico y maneja, en contrastes inesperados, un diálogo que obtiene, a través de su inmensa simpatía y de una gracia llena de matices, un singular éxito en el público".

"EL RENEGADO"

"El renegado", film basado en la historia de Pierre Radisson, fundador de la Cia. de la Bahía de Hudson, y a la vez de un gran imperio en las heladas selvas del Canadá. Darryl F. Zanuck, jefe de producción de 20th Century-Fox, demoró mucho tiempo la realización de esta gran película hasta que pudiese hallar el actor adecuado para el rol principal, un astro que estuviese a la altura de tan épica producción. Después de prolongadas gestiones, Zanuck halló al hombre idóneo: Paul Muni, el héroe de tantas películas de enorme éxito.

"El renegado" es un impetuoso drama, que va desde la frívola Corte de Carlos II de Inglaterra a los hielos del norte del Canadá, repleto de escenas emocionantes y románticas, un drama de grandes contrastes, presentando la primitiva frontera americana en 1670 y la alegre vida de la Corte inglesa bajo el reinado del libertino Carlos II.

"El renegado" será estrenado muy en breve en Palma.

Sabe Vd...

...la actriz Joan Ronneral se regó a ser estrella hasta haber terminado sus estudios en la Universidad de Stanford. Cuando terminó... nadie se acordó de ella.

que... Charles Boyer es conocido en Hollywood por el sobrenombre de "El hombre de hielo", por su impassibilidad ante toda clase de acontecimientos.

que... se calcula en dos millones de dólares la fortuna de Stan Laurel.

que... Catalina Hepburn, "la fea más seductora del cine", está estudiando la vida de Sarah Bernhardt, que piensa llevar a la pantalla si Greta Garbo no se le adelanta.

que... la actriz Armida, que trabajó con Barrymore y Marion Dixon en "El General Clark", es española; sus padres, catalanes, fueron a México en 1912 para asuntos particulares y allí nació la chica, cuyo apellido es Vanrell. Hoy dirige en Hollywood una peluquería.

Concha Catalá, vuelve a la escena solo para interpretar "La Casa, de Pemán"

Madrid, 24. — El ilustre escritor y Presidente de la Real Academia Española, don José M.ª Pemán, preguntado por un redactor de la Agencia Cifra, acerca del próximo estreno de "La Casa", dijo que con esta obra ha pretendido dar valor a las "cuatro paredes" y a su proyección moral y de responsabilidad que entraña la casa, tan arraigada en la vida española, y que a nosotros nos toca exaltar y defender por ser, el hogar un concepto profundamente español.

Dijo también que para esta interpretación vuelve a escena, por una sola vez, Concha Catalá, y que en ella participarán también Mariano Asquerino, Mariano Azán, Paquita Gallego y otros artistas.

Manifestó el señor Pemán que ha entregado a Rivelles otra obra que se titula "Entierra de nadie". — Cifra.

Tendrán el orgullo de presentar

HOY

El primer acontecimiento sensacional de la temporada



JAMES CAGNEY SYLVIA SIDNEY

SANGRE SOBRE EL SOL

DIRECCION FRANK LLOYD

La enorme aventura de un valiente que impone la justicia con sus puños.

La suprema realización del cine americano actual

ESTRENO INMEDIATO

AMOR SIN REFUGIO

PAULETTE GODDARD FRED MAC MURRAY

En preparación

La carga de los 40.000 jinetes

Noticario

RIALTO Y MODERNO

Un sueño se hace realidad, y una realidad surge bella, esplendorosa durante la proyección de una película.

Esto sucedió cuando Susanna Foster avanzó al centro del proscenio del Teatro de la Opera en la Ciudad Universal, para cantar "así" óperas que presenta la cinta. Y fué para ella una sorpresa agradable, porque siempre aspiró a cantar un día una ópera en el famoso y amplio "set" de "El fantasma de la ópera" de los Estudios Universal.

Susanna interpreta, en esta película a una aspirante a diva de la Opera de París, puesto que ocupa la cantante que encarna Jane Farrar. La joven aspirante tiene una magnífica ocasión de cantar, cuando el "Fantasma" narcotiza a la diva. En su caracterización de muchacha ingenua y estudiosa, Susanna Foster se luce con duos y romanzas en las dos óperas cortas escritas especialmente, música y libreto, para "El fantasma de la ópera". Una partitura es de tema ruso, basada en la Cuarta Sinfonía de Tchaikowsky; la otra es de ambiente francés, inspirada en un nocturno de Chopin.

Nelson Eddy es la figura principal en las dos óperas. Ambos, Susanna Foster y Nelson Eddy, cantan a dúo una parte del tercer acto de la ópera "Marta".

C R O N I C A D E P O R T I V A

Fuübol

Hemos hallado un vidente? Un pronóstico acertado y otro que ojalá lo sea

La tertulia que en forma continua suele haber en las barberías para muchos de sus concurrentes una fuente de noticias. Esta vez y en la ocasión a que nos referiremos, hemos sido nosotros los que nos enteramos de cosas interesantes. Los figaros actuales han dejado de tener aquel tipismo tan castizo y de fanáticos aficionadas a la fiesta de toros, se han convertido en entusiastas del deporte y muy especialmente del balompié, que es sin ninguna duda el más popular de los deportes. El otro día —después del 6 a 0—, estaba en una barbería y mientras el barbero me estaba afeitando, entró un joven con cara de satisfacción y tras saludar y echar una más directa que indirecta al maestro por el fracaso de Heliópolis, hizo saber que venía de cobrar una ganada apuesta, pues antes del pasado domingo había pronosticado que el Mallorca perdería por 6 a 0. Apostó en favor de su corazonada... y ganó. Venía, como hemos dicho, de cobrarse la apuesta, y el hombre estaba algo más que satisfecho. Creo que lo estaba mucho más por creerse todo un pitoniso que por el valor de la apuesta ganada.

El hombre, todo risueño y muy hablador, fué quien llevó la voz cantante desde que entró en la barbería.

—Soy el que más sé de fútbol. Cuando queráis saber qué equipo ganará, antes de jugarse un par-

tido, venid a mí y os lo diré sin temor a equivocarme.

Esta manifestación me obligó a hacer un gesto al barbero para que se detuviera en su labor, con el fin de yo poder mirar y conocer al que con tanta seguridad hablaba sobre su don pitoniso. Era pequeño, moreno, de ojos vivaces y cabello rizado. Dirigi mis ojos luego al maestro y este me entendió y díjome que el sabio era cocinero y que servía en una de las casas señoriales más conocidas de esta capital.

Ante la firmeza con que se expresaba aquel simpático hombre, indiqué al figaro que le preguntara cual será el tanteo que se registrará el domingo en el estadio Es Fortí, en el encuentro Mallorca-Santander.

Se le hizo la pregunta y él contestó:

—El próximo domingo, en el partido que disputará el Mallorca al Santander, vencerá nuestro equipo, y su victoria será clara, notable, pero no llegará a la contundencia del 6 a 0.

—Sí, pero...

—Ganará el Mallorca por 4 a 1. Ya estábamos satisfechos y más tranquilos. Llegó a su fin nuestra tomadura de pelo y al marchar nos fuimos pensando si será cierto que estamos ante un profeta futbolístico. Si adivina el 4 a 1 tendremos que ir creyendo en él, pues después de adivinar el 6 a 0... ¿Quién lo esperaba?

CALET

Natación

La XIX travesía al puerto de Barcelona

Venció Santiago Esteva y Enriqueta Soriano

El balear Rosselló se clasificó 5.º y Bosch 15.º

Sobre una distancia de 3.800 metros se celebró el domingo la travesía del puerto de Barcelona, para cuya importante prueba se habían inscrito 260 nadadores. Participaron en ella los tritonos isleños Rosselló y Bosch, quienes lograron una honrosa clasificación, destacando la de Rosselló que llegó en el quinto puesto, delante de figuras consagradas.

Venció el seussense Santiago Esteva, en la categoría senior y Enriqueta Soriano en la femenina, por cierto que esta carrera es la última que disputa la notable nadadora.

Clasificaciones

Masculina. — 1, Santiago Esteva, senior, C. N. Reus "Ploms", 49 m. 26 s. 2-10; 2, Calamita, senior, C. N. Tenerife, 51 m. 9 s.; 3, Castillo, senior, C. N. Barcelona, 51 m. 15 s. 2-10; 4, Canudas, Frente Juventudes Manresa, 51

m. 16 s.; 5, Rosselló "Educación y Descanso" Baleares, 52 minutos; 6, Arts, 7, Ferrer; 8, Fleita; 9, Figuerola; 10, Millán; 11, Rurnés; 12, Claret; 13, Savalls; 14, Abri; 15, Bosch (Baleares); 16, Aya; 17, Céspedes; 18, Lecha; 19, Martínez; 20, Hostench; hasta 204 clasificados.

Femenina. — 1, Enriqueta Soriano, C. N. Barcelona, 58 m. 3 s.; 2, María Rosa Torrens; C. N. Cataluña, 1 h. 8 m. 4 s.; 3, Juanita Parés, C. N. Barcelona, 1 h. 11 m. y 59 s.

Por categorías. — Seniors: Esteva, C. N. Reus Ploms; Juniors: Furnés; Cadetes: Hostench; Veteranos: Lecha; Frente Juventudes: Canudas, de Manresa; "Educación y Descanso": Rosselló, de Baleares; Militares: Millán, 44 Regimiento Artillería; Marinos: M. Gutiérrez, Base Naval Baleares; Policía Armada: J. Rodríguez, Policía Armada y de Tráfico.

Hogares del productor
100 metros libres: 1, Mezquidá (Baleares), 1 m. 5 s. 6-10.
200 metros braza: 1, Bosch (Baleares), 3 m. y 18 s.
400 metros libres: 1, Casóllba (Barcelona), 5 m. 54 s. 6-10.
100 metros espalda: 1, J. M. Ramírez (Baleares), 1 m. 34 s.
Relevos 800 metros, 4 x 200 f- bres: 1, Murgadas, Guasch, Casó-

lba y Piqueras (Barcelona), 41 m. 8 s. 4-10.
Saltos de trampolín: 1, Enciso (Barcelona), 64 puntos.

HOY, EN EL C. N. PALMA

A las seis de la tarde de hoy, y controlada por la Federación Balear de Natación, en la piscina del Club Natación Palma, la Campeona Nacional Encarnación Molina, vencedora de la travesía del puerto, intentará establecer una nueva marca sobre el recorrido de 800 metros libres.

CICLISMO

LA VIII VUELTA CICLISTA A MALLORCA

Lista de inscritos

He aquí la lista de inscripción para la ronda isleña que empezará el martes:

- N.º 1: Reservado a Vicente Carretero (Madrid).
- 2: Andrés Martorell Coll (Mallorca).
- 3: Gabriel Palmer Bonet (Mallorca).
- 4: Lorenzo Sastre Bibiloni (Mallorca).
- 5: Bartolomé Flaquer Carrió (Mallorca).
- 6: Bernardo Tomás (Mallorca).
- 7: Bernardo Capó Plomer (Mallorca).
- 8: Miguel Gual Bauzá (Mallorca).
- 9: Ignacio Orbalceta (Pamplona).
- 10: Agustín Miró (Barcelona).
- 11: Bernardo Ruiz (Alicante).
- 12: Leo Weinleimann (Suiza).
- 13: Pietro Tarchini (Suiza).
- 14: Jean Diederich (Luxemburgo).
- 15: Jean Goldsmith (Luxemburgo).
- 16: Guillermo Timoner Obrador (Mallorca).
- 17: Antonio Cladera Llaneras (Mallorca).
- 18: Tomás García "Ribas" (Mallorca).
- 19: Mateo Coll Bover (Mallorca).
- 20: Julián Berrendero (Madrid).
- 21: Vicente Costa (Barcelona).
- 22: Antonio Andrés Sancho (Barcelona).
- 23: Joaquín Olmos (Barcelona).
- 24: Juan Gimeno (Barcelona).
- 25: Juan Escarrer Amengual (Mallorca).
- 26: Angel Barquero Muñoz (Mallorca).
- 27: Salvador Olucha Sansoné (Mallorca).
- 28: Gabriel Berga Mestres (Mallorca).
- 29: Pedro Contestí Seguí (Mallorca).
- 30: J. Isern (Mallorca).
- 31: Andrés Monserrat Mascaró (Mallorca).
- 32: Miguel Cañellas (Mallorca).
- 33: Cipriano Ellis (Valencia).
- 34: XX (Valencia).
- 35: XX (Valencia).
- 36: Julio Laza (Valencia).
- 37: Delio Rodríguez (Pontevedra).
- 38: Miguel Poblet (Barcelona).
- 39: Antonio Gelabert Amengual (Mallorca).
- 40: Bartolomé Roig (Mallorca).
- 41: Pedro Barceló Roig (Mallorca).
- 43: Sebastián Bibiloni (Mallorca).
- 44: José Juan (Mallorca).
- 45: Jaime Carbonell Mora (Mallorca).

AJEDREZ

ARTURITO POMAR VISITA EL LOCAL DEL C. D. MALLORCA

Ayer tarde visitó el local del Club Deportivo Mallorca, su joven socio de honor, el Campeón de España de Ajedrez, Arturito Pomar, a quien acompañaba su padre y el Sr. don Joaquín Pomar.

El pequeño gran jugador y figura destacada del deporte español, fué recibido en el salón de trofeos por la Junta Directiva del club encarnado que estaba reunida; siendo saludados y atendidos los visitantes con toda atención. El Vicepresidente del club, don Antonio Castelló, dedicó a Arturito frases de felicitación por sus continuos y grandes triunfos que han culminado con su actuación en Londres y la conquista del título nacional en deporte tan difícil. El señor Castelló hizo entrega al niño campeón de un volumen historial del C. D. Mallorca y además le invitó para que esta tarde asista al partido que se celebrará en el estadio Es Fortí, enfrentándose el once titular del club encarnado a una selección.

Arturito agradeció el obsequio y prometió su asistencia a Es Fortí, pues demostró deseos de conocer el nuevo y magnífico campo y también ver jugar al equipo del Mallorca que es con el Real Madrid los que tienen todas sus simpatías.

BALONCESTO

MALLORCA E HISPANIA (A) DES EMPATARAN HOY EN EL CAMPO DEL PATRONATO

Hoy, a las ocho y media de la noche, en el remozado campo del Patronato, los equipos del Mallorca e Hispania A se enfrentarán por tercera vez, para decidir su eliminatoria del torneo en que están participando.

El que hayan vencido una vez cada uno de estos notables conjuntos, por igual diferencia en cada encuentro, hace que este tercer choque sea esperado con expectación e interés entre los aficionados a este deporte, pues se las prometen ver una lucha reñida y emocionante.

FUTBOL

AYER TARDE REGRESARON MALLORCA, ATLETICO BALEARES Y CONSTANCIA

En el vapor correo de Valencia e Ibiza regresaron ayer tarde los equipos y acompañantes de los clubs Mallorca, Atlético Baleares y Constancia. Unos respiraban más euforia que otros, pues sus actuaciones en terrenos peninsulares fueron ciertamente desiguales las tres.

Al poco rato de su llegada, tuvimos ocasión de hablar con el doctor don Bernardo Söler, delegado que fué del C. D. Mallorca y jefe de la expedición que estuvo en Sevilla y nos dió algunos pormenores de la actuación del conjunto encarnado en el campo bético.

No hubo suerte. — dijimos—, pues en realidad jugó nuestro equipo tanto como el Betis, pero hay días en que a un once todo le sale bien y el otro tiene el santo de espaldas. Así como los sevillanos tuvieron mucha suerte e conseguir tantos, nosotros no marcamos ninguno, pese

a que debimos hacerlo, pues nos lo merecimos y ocasiones hubo para ello.

El resultado que se dió en Heliópolis no refleja lo que fué el choque de encarnados y albiverdes y puedes creer— finalizó diciendo el amigo Söler—que no exagero y que tampoco me apartó de la realidad.

Sobre las actuaciones del Constancia y Atlético Baleares no hay necesidad de decir algo más. Los tantos registrados en sus dos respectivos partidos que disputaron dicen bien claro que se portaron como los buenos y es de desear que sus triunfales actuaciones sigan repitiéndose, dentro y fuera de casa.

EL PARTIDO ATLETICO BALEARES-SAGUNTINO SE JUGARA EL PROXIMO SABADO

El sábado por la tarde tendremos fútbol y de calidad. En el terreno de Son Canals se disputará el partido liguero Atlético Baleares-Saguntino, habiéndose modificado la fecha por no coincidir con los partidos Mallorca-Santander y Constancia-Carcagente, que deblan jugarse el domingo.

Interesante se presenta el choque de palmesanos y saguntinos, máxime después del reciente empate que se dió en el encuentro Saguntino-Constancia.

Los simpatizantes del equipo alblazul local están deseosos de aplaudir a los jugadores del club fusionado y demostrarles su satisfacción por el triunfo que lograron en campo ajeno en la pasada jornada, con cuya victoria camina firme el once fusionado hacia la esperada clasificación.

Juncosa jugará con el Atlético Aviación

Madrid, 25. — El jugador Juncosa del Atlético Aviación ha dispuesto su actitud y ha retirado las condiciones que había impuesto a su club, para seguir actuando en el mismo. — Afil.

El caso Clemente aún no está resuelto

Madrid, 25. — Anoche se presentó el jugador madridista Clemente en los locales de la Federación Castellana de Fútbol y expuso las condiciones por las que volvería a jugar en el Real Madrid.

Se solicitó la comparecencia de un directivo y fué el señor Echániz, el que manifestó en la Secretaría del citado organismo deportivo que la Junta jamás había hecho ofrecimientos de libertad al jugador.

Este impuso varias condiciones y el directivo volvió a recalcar la rebeldía en que se hallaba el defensa Clemente. — Afil.

El equipo del Betis que va a Valencia

Sevilla, 2. — El Betis desplazará a Valencia el siguiente equipo: Bararra; Mariano, Isidro; Gene; Melito, Coll; Máximo, Botella, Domínguez, Pineda y Erasmo. Soro, que resultó lesionado el domingo, no puede alinearse. — Afil.

VI-FOS-CAL

Sobrealimento de alta calidad. Engorde sus cerdos con dos cucharaditas en sus pienso. Y tres cucharadas a sus vacas, terneros. Una prueba y quedará convencido. Representante: J. FEMENIA. REY, 25 MANACOR. De venta en la principales droguerías.

DE GOMA
Artículos en general
Suministros Frau
Pl. S. Antonio, 17-18-19

De Sociedad

En el día de ayer se celebró en la Iglesia de los Padres Capuchinos, el enlace matrimonial de don Miguel Llitas Sampos, industrial, con la bella y distinguida señorita Antonia Nicolau Miralles.

Fue el celebrante el Reverendo Padre don Juan Llaneras, tío del contrayente. Firmaron el acta por parte de la novia sus hermanos, don Gabriel, Director Gerente de "Riera. - Fundación Mallorquina, S. A." y don Monserrate, del comercio. Por parte del novio fueron testigos su padre, don Antonio, Presidente del Consejo de Administración de la referida entidad y don Sebastián Sancho, Jefe de Administración de la Delegación de Hacienda.

La ceremonia religiosa se celebró en la mayor intimidad, debido al reciente luto de la familia del novio.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, visitarán varias capitales españolas.

En el vapor correo de Barcelona salió anoche nuestro estimado amigo don Antonio Reynés Font, Odontólogo de la Asociación de la Prensa de Baleares y Presidente del Colegio.

Mañana llegaron de Barcelona don Antonio Nigorra; don Ferragut; don José Segarra; don Andrés Darder; don Eusebio Hernández; don Manuel y don J. Borrás.

Mañana llegaron de Barcelona don Bartolomé Pascual Verdera; don Jaime Masferrer; don Luis Gavaldón; don Isabel Tomás; doña Eulalia Blas; don Cristóbal Pizá; don Blas y doña María Mayol.

Mañana llegaron de Barcelona don Bartolomé Pascual Verdera; don Jaime Masferrer; don Luis Gavaldón; don Isabel Tomás; doña Eulalia Blas; don Cristóbal Pizá; don Blas y doña María Mayol.

Mañana llegaron de Barcelona don Bartolomé Pascual Verdera; don Jaime Masferrer; don Luis Gavaldón; don Isabel Tomás; doña Eulalia Blas; don Cristóbal Pizá; don Blas y doña María Mayol.

Mañana llegaron de Barcelona don Bartolomé Pascual Verdera; don Jaime Masferrer; don Luis Gavaldón; don Isabel Tomás; doña Eulalia Blas; don Cristóbal Pizá; don Blas y doña María Mayol.

Mañana llegaron de Barcelona don Bartolomé Pascual Verdera; don Jaime Masferrer; don Luis Gavaldón; don Isabel Tomás; doña Eulalia Blas; don Cristóbal Pizá; don Blas y doña María Mayol.

Noticario insular

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 25 Septiembre de 1946.
Primer premio de 25 pesetas al número 932.
Premios de 250 pesetas a los números 32 132 232 332 452 532 632 732 y 832.

EXPOSICION REGIONAL DE BALEARES

Aviso

A todos los visitantes de la Exposición, que conserven su entrada con derecho a un paquete de café, pueden pasar a recogerlo, previo pago de su importe, en el local de la Cámara de Comercio, calle Estudio General, núm. 7, bajos, interior, de 4 a 8 de la tarde, a partir del día 26 hasta el día 30 del corriente.

IV Concurso de Artesanía

PATROCINADO POR EL GOBERNADOR CIVIL

El próximo día 1.º de Octubre será inaugurado con asistencia de las Autoridades el IV Concurso Provincial de Artesanía, organizado por la Obra Sindical Artesanía de la Delegación Sindical Provincial.

Los trabajos serán exhibidos en el local de la Exposición Permanente, calle San Jaime, 65, donde podrá ser visitado a las horas que de costumbre permanece abierto.

El próximo lunes día 30 se reunirá el Tribunal que ha de emitir el fallo, el cual estará constituido por los componentes del Consejo Asesor de la Obra, quedando por tanto adjudicados los premios a partir del día de la inauguración.

Digno de todo elogio son las obras presentadas en sus diferentes oficios, dando por ello muestra del entusiasmo que reina entre los artesanos y el especial interés puesto en la consecución de los trabajos.

Declaraciones juradas del ganado de cerda

La Alcaldía ha publicado el siguiente bando:

El Alcalde de la M. I. N. y L. Ciudad de Palma de Mallorca, Capital de Baleares.

HAGO SABER: Que por disposición del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, en el plazo máximo de cinco días a partir de la fecha, todos los productores de este término municipal, presentarán declaración jurada del ganado de cerda que tengan en su poder, siendo castigada con el máximo rigor la ocultación o falseamiento de las declaraciones, que deberán ser presentadas en el Negociado de Estadística de este Excelentísimo Ayuntamiento, durante las horas de oficina.

Lo que se hace público para su cumplimiento y general conocimiento.

Palma de Mallorca, 25 septiembre de 1946. — EL ALCALDE.

es. Es inexcusable la presentación y entrega de la entrada.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó, de Barcelona, la motonave postal "Ciudad de Palma"; de Tarragona, el pailebot "Providencia"; de Valencia e Ibiza el vapor correo "Rey Jaime I".

Salió, para Barcelona, la motonave postal "Ciudad de Palma".

Han sido despachados: para Barcelona, los pailebotes "Nuevo Corazón" y "Cala Pi"; para Tarragona, el pailebot "Ciudad de Inca"; para Blanes, el pailebot "Juanitanes"; para Valencia, el pailebot "Peppita Matutes"; para Andraitx, el pailebot "Carmen".

EXCURSION

Ayer por la mañana llegaron a Palma dos Centurias de FET y de las J.O.N.S. de la provincia de Tarragona.

Viene al frente de dicha expedición el Delegado Provincial del Frente de Juventudes de Tarragona.

Permanecerán 4 días en Mallorca y visitarán las Cuevas del Drach y Sóller.

Regresarán a su provincia el próximo día 27.

Pertenece dichas Centurias al "Campamento Provincial de Mandos Sitio de Tarragona 1811".

Born Capital
Todos los días

En tecnicolor

WILFRID LAWSON
ELIZABETH ALLAN
en
HAENDEL

Dirección: NORMAN WALKER
DISTRIBUCION CHAMARTIN

En tecnicolor

En el mismo programa

NOCHE EN EL ALMA

por
**Hedy Lamarr
George Brent
y Paul Lukas**

Martes

Romeo y Julieta

por
CANTINFLAS

Decía La Almudaina

HACE 50 AÑOS
26 Septiembre 1896

Del Ejército. -- Ascenso. El Primer Teniente don Miguel León Garabito Fons, ascendido, del regimiento regional de Baleares, al mismo.

Ha sido ascendido a Segundo Teniente de Infantería de Marina el alumno, don Ignacio Ferragut Sbert.

Durante todo el día de ayer numerosos carros de transporte estuvieron acarreado por las plazas de Cort y San Francisco, gruesas vigas de hierro de respetable longitud que dijeron algunas personas ser destinadas a las obras del Colegio de Padres Agustinos de esta Capital.

--La guerra de Cuba.--Madrid. El señor Cánovas ha desmentido el rumor que había circulado, de haber el general Weyler, presentado la dimisión cuando del ejército de Cuba, fundándola en el disgusto que había sentido por la concesión del indulto del soldado Octavio Zubizarreta, condenado a muerte por Consejo de guerra celebrado en la Habana.

Se asegura que el indultado es pariente del diputado carlista señor Zubizarreta.

-Un anuncio. -- "Aplech de Rondays Mallorquines d'En Jordi d'es Recò". Acaba de publicarse el tomo I y está en venta, al precio de 2 pesetas en la librería de Amengual y Muntaner. El tomo II está ya en prensa.

26 Septiembre de 1921
No se publicó número por ser lunes.

De la Armada

Ascensos. -- A tenientes de navío los alféreces de navío don Carlos del Corral de Oliver (T), don Francisco Fuster Morell (T), don Juan Rubió Balet, don Miguel Riera Pons (A) y don Juan Oliver Amengual.

Destinos. -- Los tenientes de navío don Juan Oliver Amengual, a segundo Comandante del dragaminas "Bidasoa", don Juan Rubió Balet, a Comandante de la lancha "L.A.S.-15", a la Escuadra; don Carlos del Corral Oliver, don Francisco Fuster Morell y don Miguel Riera Pons, confirmados en los destinos que desempeñan en el destructor "Gravina", el cañonero "Pizarro" y el destructor "José Luis Díez", respectivamente.

Para sus anuncios

Publicidad **Suau**

Mar. 9. Teléfono 1027

Enfermedades de la piel
Tratamiento médico del Antrax, Sífilis y Blenorragia

SEBASTIAN SOLES

Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8
San Miguel, núm. 70.1.

SE VENDE

finca rústica 25 cuarteradas, dos casas, almendros, olivos, algarrobos, regadío, secano y bosque. Treinta mil duros. Informes Teléfono 2362.

ENTRESUELO PARA DESPACHO

En sitio céntrico. Se alquila. Informarán Santo Cristo, 14, principal.

Se reduce al 50 por ciento el consumo mínimo de energía eléctrica

Reproducimos el siguiente informe de la Delegación de Industria y su aprobación por el señor Gobernador:

Como consecuencia de no efectuarse por la Empresa Gas y Electricidad S. A. de esta Ciudad un suministro normal de energía debido por una parte al retraso considerable con que se reciben los materiales precisos para las ampliaciones en curso en los grupos generadores y conservación de los equipos de calderas, y, teniendo presente que la percepción de los mínimos de consumo últimamente aprobados para la citada Empresa implican un notorio perjuicio para el público, que no dispone en muchos casos de la energía necesaria en las horas convenientes, esta Delegación, en uso de las atribuciones que le han sido conferidas, tiene el honor de proponer a V. E. que hasta tanto no sean solventadas las anomalías antes mencionadas queden reducidas las tarifas de mínimo de consumo en un 50%.

Dios guarde a V. E. muchos años. — Palma 21 Septiembre de 1946. — El Ingeniero Jefe, Joaquín Marqués. — Rubricado.

Hay un sello en tinta que dice: Delegación Industria de Baleares. — Conforme con la anterior propuesta. — Palma de Mallorca, 21 Septiembre 1946. — El Gobernador Civil, José Pardo, Rubricado. — Hay un sello en tinta que dice: Gobierno Civil Baleares. — Secretaría General.

Palma de Mallorca, a 25 Septiembre 1946.
El Ingeniero Jefe, J. Marqués.

CISNEROS
CENTRO ESTUDIOS ESPECIALES
S. JAIME, 36

Academias Generales de los tres Ejércitos; Carreras Especiales; Oposiciones; Examen de Estado; Repaso; Clases para señoritas, etc.

Magníficos resultados en las últimas oposiciones. En la convocatoria del presente año, once alumnos ingresados en las Academias Militares y del Aire.

El Exámen del Estado: ¿es un bien o es un mal?

Opinan sobre el caso el S.E.P.E.M. y la F.A.E.

Madrid.— En torno a la conveniencia de mantener o no el exámen de estado como prueba final del bachillerato se ha entablado en la prensa madrileña una interesante polémica.

Apare de los artículos editoriales publicados por algún periódico y de los artículos de colaboración aparecidos en otros, se han publicado dos notas sobre dicho tema.

Una de ellas es del S.E.P.E.M., en la que se reitera la actitud de la Organización contra el Exámen de Estado. La sección del profesorado oficial del S.E.P.E.M. fundamenta su actitud frente a dicha prueba en que el principio pedagógico en que se funda es, decir, la separación de la función docente de la examinadora, no ha merecido ser aceptada ni por las instituciones educativas de la Iglesia ni por los centros docentes civiles y militares del Estado.

Se afirma en la nota de la sección del profesorado oficial, que el exámen de Estado ha fracasado en su intento de elevar el nivel cultural de los alumnos y que la finalidad educativa, fundamental en la Enseñanza

Media, «quede plenamente desvirtuada ante la prueba más morística, más enciclopédica y más rápida que ha tenido la enseñanza en España».

Por su parte la F.A.E. (Federación de Amigos de la Enseñanza), en una nota publicada con anterioridad en réplica a un artículo publicado en un periódico de Madrid, admitió el disgusto de los alumnos ante el exámen de Estado, el descontento «evidente» de los profesores de instituto y el «discutible» de los de Universidad, haciendo notar que ahora casi todos los catedráticos de Universidad coincidirán «en que los alumnos llegan a la Universidad bastante mejor preparados que en otros tiempos, especialmente barridos por la Cruzada Española».

La nota de la RAE, añadía que «contra el descontento «evidente» de los profesores de Instituto y el «discutible» de los de Universidad, está el contento de los Colegios Religiosos de España, que cuentan en sus aulas con más de cien mil alumnos (cifra muy superior a la de los establecimientos oficiales)». — Cifra.

SE VENDE

Un mulo y una burra con sus respectivos carros. Razón. Telef. 2362

El domingo próximo postulación de "AUXILIO SOCIAL"

Una gran producción para los enamorados de la música y para los amantes del cine espectacular

LE OFRECEN DESDE HOY EL

RIALTO y MODERNO



"EL FANTASMA DE LA OPERA" es la gama combinada del arte y la emoción llevada a su expresión más terminante: música, danzas, canciones, lujo fantástico, artistas célebres, maravilloso tecnicolor, como jamás se había visto antes en la pantalla

Muy pronto

SOLEMNE INAUGURACION DE LA TEMPORADA



El horario de espectáculos y establecimientos públicos

NOTA DE LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

Madrid.— Por orden del Excelentísimo señor ministro de Gobernación, teniendo en cuenta la conveniencia de armonizar el horario de los diversos espectáculos y establecimientos públicos con la instauración de la nueva hora oficial que se establecerá a partir de las 24 horas del sábado, 28 de septiembre y en tanto ésta se mantenga, el cierre de aquéllos se efectuará a las horas límite que a continuación se expresan:

Los teatros terminarán sus representaciones a la una hora; los que cultiven el género lírico o gran espectáculo y circos, a la una hora y quince minutos, si bien condicionada esta tolerancia a la obligación de no comenzar el espectáculo a hora posterior a la habitual en la localidad para los teatros denominados de verso; uno y otros podrán prorrogar el horario de cierre media hora más los días de estreno, presentación de primera figura o beneficio u homenaje, previa petición de autorización expresa en cada caso. Los cinematógrafos terminarán a la una hora.

Los restaurantes, cafés, bares y salas de fiestas podrán cerrar a las dos horas quince minutos, excepto los días festivos y sus vísperas que podrán permanecer abiertos media hora más, hasta las dos horas cuarenta y cinco minutos.

Las empresas amoldarán las horas de apertura a las improrrogables fijadas para el cierre.

Inexorablemente serán suprimidos, en su día, los Organismos que nacieron con carácter provisional

Madrid.— El ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, ha recibido a los periodistas en presencia del director general de Prensa, don Tomás Corrochano, para ampliarles los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros, celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado.

LA SUPRESION DE ORGANISMOS CON MISION CUMPLIDA

A propuesta del Ministro de Hacienda —empezó diciendo el ministro de Educación Nacional— y por decreto de la Presidencia, se suprime la Comisaría de Carbonates Líquidos, una vez cumplidos los más importantes de sus fines. Significa esta medida la tónica de una política que suprime en cuanto no es necesario a la vida nacional, un organismo que nació en circunstancias excepcionales. Del mismo modo —añadió el ministro— e inexorablemente, serán suprimidos en su día aquellos órganos que nacieron con carácter provisional para satisfacer necesidades de un momento. Ello indica el sentido de permanencia y eficacia en que inspira todos sus actos el Gobierno. —Cifra.

TOROS

ALVARO DOMEQ A MEJICO

Jerez de la Frontera, 23.— El próximo día 10 de octubre embarcará para Méjico para donde ha sido contratado el famoso caballista y rejoneador jerezano Alvaro Domecq.

Como despedida de España se ha organizado una corrida de toros para la que ya han sido contratados Luis Miguel Dominguín y Parrilla.

La corrida se celebrará el día 6.

En la O. N. U.

La pugna entre Rusia y los anglosajones

AUSTRALIA Y NORTEAMERICA FRENTE A RUSIA Y POLONIA

ARGENTINA SE UNIRA A LOS PEQUEÑOS PAISES EN LA LUCHA PARA SUPRIMIR EL DERECHO AL VETO

Nueva York, 23.— El delegado australiano en el Consejo de Seguridad, Paul Hasluck, apoyó la actitud de Sir Alexander Cadogan contra la proposición soviética referente a la información sobre las fuerzas aliadas en los países ocupados.

Hasluck dijo que la proposición soviética no es lo clara y específica que sería de desear.

El representante norteamericano en el Consejo, Johnson, se adhirió a la misma opinión diciendo que no hay nada en la propuesta soviética que justifique su toma en consideración por parte del Consejo de Seguridad.

Nos resistimos a creer que la moción soviética ha sido presentada con fines propagandísticos, pero si así fuera debilitaría el prestigio del Consejo y no beneficiaría a las relaciones internacionales, agregó Johnson.

El delegado ruso, Gromyko, declaró a continuación: Los representantes de Gran Bretaña, Australia y Estados Unidos arguyen que la propuesta soviética no es lo suficientemente clara y no indica por qué está incluida en el artículo 24. Estoy dispuesto a demostrar que la situación descrita en mi declaración puede constituir una amenaza para la paz y en que países se muestra actualmente esta amenaza.

El Delegado del Gobierno establecido en Varsovia, Lange, afirmó que puesto que el caso había sido llevado al Consejo por uno de sus miembros esto debía ser suficiente para incluirlo en el orden del día. — Efe.

Nueva York, 23.— El Jefe de la Delegación argentina ante las Naciones Unidas, doctor José Arce, ha manifestado que su nación se unirá a los pequeños países en la lucha para suprimir el derecho al veto de las grandes potencias. Agregó que este derecho es contradictorio con otros derechos otorgados a todas las naciones por la Carta. "Así—comentó— el artículo segundo dice que todas las naciones son igualmente soberanas, mientras el veintiseiete, el que establece la facultad del veto a favor de algunas, las declara desiguales". —Efe

Se pierde una grúa, como se pierde un pañuelo

Falkenmand (Inglaterra)— Una grúa de diez toneladas se ha perdido en un aeródromo que está construyendo la RAF en las cercanías de esta ciudad.

La policía ha emprendido las gestiones oportunas. —Efe.

Blenorragia

HERMANOS ALOMAR
Ex Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París.
Enfermedades de la Piel y Sífilis
Avda. A. Rosselló, n.º 117 Tel. 232). C. Rubí, 2. Entlo. (Esq. Sindicato).

Consultorios:

Academia Gamundí

Bolsería, 18

MECANOGRAFIA: METODO PROPIO

TAQUIGRAFIA: SISTEMA MARTI

CONTABILIDAD GENERAL Y PRACTICA

PREPARACION PARA AUXILIARES DE OFICINAS

CLASES DIARIAS

La bomba "a-cómica del año"

CANTINELAS
en
ROMEO y JULIETA

Versión Festiva: JAIME SALVADOR Original: W. SHAKESPEARE
Direccion: MIGUEL M. DELGADO
UNA SUPERPRODUCCION de POSA FILMS, S.A.



Martes en

Born - Capitol - Hispania

En el norte de Grecia se libra una guerra civil Declara un portavoz del Foreign Office

Londres, 25. — En el Norte de Grecia se libra una guerra civil en pequeña escala, según declaraciones hechas por un portavoz del Foreign Office en la conferencia de prensa del miércoles.

Agregó que el Gobierno de Atenas ha suministrado al Gobierno de Londres pruebas irrefutables que los rebeldes reciben armas de Yugoslavia y Albania. Grecia ha indicado —agregó— si es necesario enviar armas a los rebeldes para que sean realizados con el consentimiento de los Gobiernos de Belgrado y Tirana.

Hasta ahora el Gobierno griego ha enviado ninguna nota de protesta a los de Yugoslavia y Albania, aunque es evidente —dijo— que ciudadanos de estas nacionalidades participan activamente en la lucha que se desarrolla en

Grecia respecto a la posición de las fuerzas inglesas que se encuentran en Grecia manifestó que el Gobierno griego no ha pedido hasta ahora que intervengan. —Efe.

El nuevo Maestro General de los Dominicos es español

Ciudad del Vaticano. — El padre Manuel Suárez hace el número ochenta de los maestros generales de la Orden y el número catorce de los españoles que han sido elegidos a tan alta dignidad. Nació en Campomanes (Asturias), el 5 de noviembre de 1895; tiene, pues, cincuenta y un años de edad. Hizo sus primeros estudios en el colegio de Coria de 1909 a 1913 y recibió el hábito de la Orden de Predicadores en Padrón (La Coruña), este último año, profesando el 30 de agosto de 1914.

Cursó la Filosofía en Cangas del Narcea (Asturias) y la Teología en el celeberrimo colegio de San Esteban, de Salamanca. Recibió las órdenes sacerdotales en 1921 e inmediatamente fué enviado a Roma, donde permaneció para ampliar estudios de Derecho Civil y Canónico. Durante sus años de permanencia en Roma fueron acatadas diversas veces sus decisiones como canonista por las comisiones romanas. Al terminar sus estudios en el referido año de 1925 volvió como profesor al colegio de Coria, donde desempeñó el cargo de vicerrector.

En 1927 fué enviado a Roma con el nombramiento de catedrático de la Facultad de Derecho Canónico en el Instituto Pontificio Internacional Angélicum, cargo que desempeñó hasta el presente.

Ha mantenido famosas causas en los congresos romanos y tanto por esto como por la brillantez de su enseñanza logró, previo examen, el magisterio en Teología, grado máximo en la Orden de Predicadores.

Coronó sus méritos el nombramiento de rector magnífico de Instituto y Universidad Internacional Angélicum, nombramiento que se le otorgó el 29 de junio de 1941. El 29 de diciembre de 1945 fué nombrado a la vez superior de la Comunidad y catedrático sin abandonar su cargo de rector magnífico, del Instituto.

El Movimiento le sorprendió en Madrid y pudo permanecer inadvertido en los primeros momentos, aunque fué objeto de una persecución pertinaz; pero los rojos no consiguieron encontrarle. Por último logró escapar por mar y volver a Roma.

Entre los cargos y títulos que ostenta el padre Suárez, figuran los siguientes: Promotor de Justicia en la Curia general de Roma; consultor de las Sagradas Congregaciones del Concilio de la Iglesia Oriental y de Sacramentos; miembro de la Comisión de Causas Matrimoniales y Vigilancia de Tribunales; consultor de la Comisión para la interpretación auténtica del Código de Derecho Canónico; abogado del Tribunal de la Sagrada Rota Romana, juez provisional del Tribunal del Vicariato, pro-defensor del vínculo ante la Curia de Portus, promotor de Justicia y examinador del clero y juez provisional.

Por lo que se refiere a España, es miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Como se ha indicado, hace el número catorce entre los maestros generales españoles de la Orden de Predicadores. El último de ellos fué el padre Buenaventura García de Paredes, que fué asesinado por los rojos en Madrid, en 1936. —Efe.

Lotería Nacional

Madrid, 25. — En el sorteo celebrado hoy han salido premiados los siguientes números:

Primer premio de 125.000 pesetas al número 10.561 despachado en Madrid, Pamplona, Bórgas Blancas, Barcelona, Zaragoza, Jerez, Bilbao, Sevilla y Valencia.

Segundo premio de 60.000 pesetas al número 49.735 despachado en San Martín.

Tercer premio de 20.000 pesetas al número 8.589, despachado en Medina de Rioseco, Madrid, Málaga, Ceuta, Valencia, Murcia, Gijón y Sevilla.

Con 1.500 pesetas han salido premiados los números: 10.169; 12.719; 23.285; 31.795; 37.628; 38.929; 47.156 y 48.934.—Cifra.

Un plan para la reconstrucción de Europa al que se opone Rusia

Lake Success (Nueva York), 25. — En la reunión del miércoles del Consejo Económico y Social de la O. N. U. fué presentado un

La lectura del veredicto del Tribunal de Nuremberg durará dos días

Nuremberg, 25. — La lectura del veredicto del Tribunal militar internacional que juzga a los antiguos dirigentes del Reich acusados como "criminales de guerra" y a seis organizaciones alemanas invertirá dos días, según se anuncia oficialmente.

La sesión comenzará a las diez de la mañana del próximo lunes. Se hará un resumen del proceso que comenzó en Noviembre de 1946 y el martes, día 1.º de Octubre, se leerán las sentencias. —Efe.

EL "NEUE DEUTSCHLAND" DICE QUE TODOS LOS "CRIMINALES DE GUERRA" SERÁN CONDENADOS A MUERTE

Berlín, 25. — Todos los dirigentes alemanes acusados como "criminales de guerra" serán condenados a muerte, según pretende el periódico "Neue Deutschland", órgano del partido socialista unificado. —Efe.

Hundimiento del vapor "Monte Isabela"

DOS TRIPULANTES DESAPARECIDOS

Las Palmas. — En la noche del viernes se ha hundido el vapor "Monte Isabela" sobre un bajo fondo de Gando, inmediato al puerto natural de este nombre, al sur de la isla. El buque había salido del puerto de la Luz, con destino a Cuba, donde cargaría azúcar para Inglaterra. A las dos horas y media de la salida se fué sobre el bajo, en el que encalló de popa y se hundió inmediatamente. La tripulación, compuesta de 32 hombres, a excepción de dos que aún no han sido encontrados, pudo salvarse utilizando las ablas, los botes y maderos flotantes, con el auxilio de los pescadores, que se dieron cuenta del naufragio. El "Monte Isabela" desplazaba 8.425 toneladas y pertenecía a la compañía naviera Aznar de Bilbao. Hace pocos días que había llegado a este puerto procedente de la Argentina y descargado maíz. El buque estaba mandado por el capitán don Francisco García García. Los tripulantes salvados fueron trasladados a la ciudad. Hoy comenzó la búsqueda de los dos tripulantes que faltan, haciéndose exploraciones sobre el lugar del naufragio, con un avión de la base de Gando. —Cifra.

Espectáculos

PROGRAMA PARA HOY

Cines

PRINCIPAL. — "El Gran Vals".

LIRICO. — "Sangre sobre el sol" (estreno) y "Una chica se divierte".

BALEAR. — "El oráculo del crimen" (estreno) y "Una estrella de ocasión".

BORN. — "Haendel", en tecnicolor (estreno) y "Noche en el alma".

RIALTO. — "El fantasma de la Opera".

MODERNO. — "El fantasma de la Opera".

ORIENTAL. — "El Gran Vals".

PROTECTORA. — "El oráculo del crimen" (estreno) y "Noches en Río".

ASTORIA. — "La canción del amanecer" (estreno) y "Una estrella de ocasión".

AVENIDA. — "Sangre sobre el sol" (estreno) y "Una chica se divierte".

CAPITOL. — "Haendel" en tecnicolor (estreno) y "Noches en el alma".

METROPOL. — "La canción del amanecer" (estreno) y "El hogar perdido".

ACTUALIDADES. — "Imágenes", "No-Do", Noticias y complementos cortos.

Diversiones

CASA BLANCA. — Rosita Valls; Orquestas Pancho, Dalmau y su ritmo y Musilandia.

SOLDADOS! MARINEROS!

Si tenéis hijos o beneficiarios a vuestro cargo, interesad del Habilitado o pagador del centro o unidad en que prestéis servicio, el abono del Subsidio Familiar a que tenéis derecho.

Sos que tiran piedras al pastor

Oviedo. — En los montes que rodean Teverga y Somiedo, denominados de las Mesas, ha ocurrido un suceso pintoresco y contado por el vecindario de aquel mismo municipio. Cuando un pastor cuidaba su rebaño, se acercaron cuatro osos, dos de ellos corpulentos, que atacaron al pastor en su presencia, matando numerosas reses.

El pastor comenzó a dar grandes voces para ahuyentarlos y los osos se retiraron.

Los animales, al tiempo que corrían, arrojaban piedras a su perseguidor, una de las cuales le alcanzó en una pierna, fracturándola.

En los pueblos de Ordieres y Vitor los osos obligan a los vecinos a hacer guardia todas las noches, pues los animales causan grandes daños en los sembrados de maíz y en las colmenas.

Los vecinos están atemorizados por la presencia de los osos, que, especialmente en los pueblos del Collado de Teverga han causado, por valor aproximado de cien pesetas. —Cifra.

C H I N A

NO ES UNA PELICULA DE PROPAGANDA, SINO DE AMOR Y AVENTURAS

Churchill llegó ayer a Bruselas

Bruselas, 25. — Winston Churchill, acompañado de su hija Mary, llegó en avión a esta capital el miércoles por la tarde, en visita particular al Príncipe Carlos Regente de Bélgica, y a la Reina madre, Isabel. Churchill permanecerá hasta el sábado en la capital belga. —Efe.

LA NOTICIA DE UNAS CONVERSACIONES SERA EXAGERADA, PERO NO ES DESMENTIDA

Bruselas, 25. — El Ministro de

La cuestión de Palestina

LA NO REPRESENTACION DEL CONSEJO SIONISTA EN LA CONFERENCIA DE PALESTINA SE DEBE A LA DETENCION DE VARIOS DIRIGENTES JUDIOS

Londres, 25. — La decisión del Consejo Sionista de Palestina de no enviar representantes a la Conferencia de Palestina se debe, indudablemente, a la detención de varios dirigentes judíos por las autoridades británicas en Jerusalén.

Agregó que el citado Consejo Sionista ha decidido igualmente enviar a Londres una delegación para que ayude a la Agencia Judía en sus esfuerzos para conseguir la libertad de sus jefes. —Efe.

PALACIO DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DESDE LA MAS ALTA CALIDAD
A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores
Avenida Alejandro Rosselló, 118 - Palma

Guía

«Ibiza, Paraíso del Mediterráneo»

por Domingo Medrano Balda

EDICIONES JORDA

De venta en Librería Muntaner. Puede pedirla en todas las librerías y kioskos de Palma

Cuevas de Artá

Todos los sábados pueden visitar las CUEVAS DE ARTA mediante lujosos y cómodos autocares

INFORMES EN FOMENTO DEL TURISMO Y AGENCIAS DE VIAJES

En las CUEVAS hay servicio permanente de GUIAS todos los días

La Conferencia de Paris discute el borrador del tratado con Italia Será aplazada por un año la decisión sobre las colonias italianas

Las ocuparán los ingleses hasta el acuerdo definitivo

Bevin llegó a Londres

LOS EMOLUMENTOS Y DEBERES DEL GOBERNADOR DE TRIESTE

París, 24. — Las ocho Delegaciones ante la Conferencia de París que forman parte del Subcomité para Trieste, después de cinco horas de discusión, se han puesto de acuerdo sobre los siguientes puntos:

Primero. — La paga del gobernador de Trieste será abonada por las Naciones Unidas.

Segundo. — Fuera de esta paga, no se le permitirá al gobernador percibir otros emolumentos por su cargo.

Tercero. — Prestará juramento de cumplir fielmente el cargo. — Efe.

CUESTIONES A TRATAR

París, 24. — Se proyecta que las reuniones de los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes" en Nueva York empiecen en noviembre.

En las primeras sesiones se tratará de los Tratados de paz con los países "satélites" del Eje. Tratados que han sido ya estudiados en la Conferencia de París. Una vez discutidos estos Tratados, se iniciará en la última quincena del mes de noviembre el estudio del problema de Alemania.

El ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault, ha manifestado a sus colegas que no puede ir a Nueva York hasta después de noviembre por tener que permanecer en Francia hasta que se hayan celebrado elecciones.

Molotov ha dicho que le será imposible permanecer en París después del 15 de octubre, pues tiene que ir a Moscú antes de tomar el avión para los Estados Unidos.

OTRA DIVISION DE OPINIONES DE LOS CUATRO GRANDES

París, 24. — Los cuatro grandes se han mostrado, otra vez divididos ante una propuesta presentada por Yugoslavia para que sea incluida en el tratado de paz con Italia.

Esta propuesta se refiere a la protección que se debe pedir para los italianos desertores de su ejército durante la guerra, que se presentaron a unidades aliadas.

Esta moción fue aceptada por trece votos contra seis. Votaron a favor Gran Bretaña y EE. UU. y en contra Francia y Rusia. — Efe.

EL NUEVO SECRETARIO DE COMERCIO NORTEAMERICANO EN PARÍS

París, 25. — Averel Harriman, nuevo Secretario de Comercio norteamericano, llegó a París procedente de Londres, en avión, según anuncia la Agencia Reuter. — Efe.

NO HUBO ACUERDO Y SI EMPATE EN LA CUESTION DE LAS REPARACIONES

París, 25. — En la sesión del miércoles, la comisión económica para Italia de la Conferencia de París continuó el estudio y discusión de las reparaciones que ha de pagar Italia, sin que se llegara a un acuerdo.

El representante de los Estados Unidos dijo que su Gobierno está dispuesto a aceptar el 25 por 100 del valor de las propiedades de sus ciudadanos en Italia dañadas durante la guerra como compensación única por dichos daños. Subrayó que las propiedades norteamericanas en Italia valen aproximadamente 444 millones de dólares, calculándose que el valor de los daños sufridos por las mismas asciende a 100 millones.

Debido a las actuales circunstancias —agregó— Italia no podría pagar esta suma, por lo que

el Gobierno de Washington ha abandonado su actitud primitiva.

Después de pronunciar unas palabras los representantes de Gran Bretaña, Australia y Unión Soviética, se procedió a la votación para determinar si ha de pedirse a Italia una compensación total por los daños sufridos por las propiedades aliadas o si esta compensación ha de ser parcial. El resultado fue un empate a nueve, con dos abstenciones.

Los países que votaron a favor de la compensación total fueron: Australia, Bélgica, Canadá, Etiopía, Gran Bretaña, Grecia, Nueva Zelanda, Holanda y África del Sur. Los que lo hicieron en contra: Brasil, Estados Unidos, Rusia Blanca, Polonia, China, Checoslovaquia, Ucrania, Rusia y Yugoslavia. Se abstuvieron Francia y la India. — Efe.

BEVIN REGRESA A LONDRES

Londres, 25. — Procedente de París, el Secretario del Foreign Office, Bevin llegó a Londres en avión a última hora de la tarde. — Efe.

LA COMISION ECONOMICA DE LOS BALCANES ACUERDA DEVOLVER LOS BIENES DE LOS PERSEGUIDOS POR MOTIVOS RACIALES

París, 25. — La comisión económica para los Balcanes de la Conferencia de París aprobó el miércoles la propuesta británica que prevé la inclusión en el tratado de paz con Alemania una cláusula en virtud de la cual tienen que restaurarse y devolverse los derechos y propiedades de las personas perseguidas durante la guerra por las leyes raciales.

Esta propuesta fue aprobada por siete votos contra seis.

El delegado soviético se opuso y dijo que contradecía a otras cláusulas del tratado.

La sesión se levantó después de aprobada por mayoría de votos. — Efe.

DESPUES DE RECHAZARSE VARIAS ENMIENDAS, SE ACORDO EL APLAZAMIENTO DE LA DECISION SOBRE EL FUTURO DE LAS COLONIAS ITALIANAS

París, 25. — Después de tres días de debate general en el que se presentaron y rechazaron numerosas enmiendas la comisión política y territorial para Italia de la Conferencia de París aprobó el miércoles el artículo 17 del borrador del tratado de paz con Italia, al que se incorpora la propuesta de los Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas de aplazar por un año la decisión definitiva respecto a las colonias de Italia.

La comisión rechazó primeramente por dieciocho votos contra uno y una abstención del representante belga, una enmienda del Brasil, según la cual deben ser devueltas a Italia las antiguas colonias que administraría en nombre de las Naciones Unidas.

También fue rechazada una enmienda del representante de Nueva Zelanda, según la cual las Naciones Unidas son las que deben decidir sobre la cuestión, en vez de los "cuatro grandes".

Votaron en contra 16 países a favor y se abstuvieron China y la India.

La propuesta de los "cuatro grandes" fue aprobada sin modificaciones, como la redactaron los Ministros, aunque el Brasil y Australia pidieron que constase en acta su abstención.

Antes de procederse a las votaciones, el delegado británico Jebb anunció que los Ministros de Asun-

tos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas acordaron en su reunión del martes consultar a todos los países miembros de la O.N.U. que participaron en la guerra del desierto africano, especialmente los Dominios ingleses, antes de tomar una decisión respecto a las colonias italianas.

Tal como queda ahora el artículo 17 del borrador del tratado de paz con Italia, esta nación entrega automáticamente sus colonias. Los ingleses continúan la ocupación militar y administración de las mismas hasta que se adopte una decisión.

Los "cuatro grandes" tratarán de establecer el futuro de Libia, Eritrea y Somalia italiana en el plazo de un año, de no llegar a un acuerdo el problema pasará a la O. N. U.

Seguidamente, la comisión política y territorial para Italia estudió una enmienda presentada por los delegados de Polonia y Ucrania, en virtud de la cual Italia debe comprometerse a no permitir actividad alguna de elementos fascistas. El delegado norteamericano se opuso a la inclusión de esa enmienda en el tratado de paz con Italia y subrayó que la nueva Italia democrática ha dictado ya leyes suficientes para eliminar el fascismo.

Finalmente la citada enmienda fue sometida a votación. A favor votaron ocho potencias, en contra nueve y tres se abstuvieron. — Efe.

El laborista Sutherland elogia el sistema penitenciario y el estado alimenticio de España

Granada, 25. — El laborista Mr. Sutherland, ha declarado al Director del diario "Patria" que cada día está más admirado del humanitarismo del régimen penitenciario español.

Jamás —dijo— podemos presenciar en Inglaterra la visita en la prisión provincial de los hijos y familiares de los reclusos como he tenido ocasión de comprobar aquí. El estado sanitario de las

cárceles de España es admirable. Refiriéndose a la alimentación declaró que no encuentra desgracia a la población de España, bre todo después de la española que ha sufrido y de lo robado todo su oro en la guerra civil.

"Todo ha salido de la nada —concluyó— y es admirable. Cifra.

El Rey Jorge saldrá para Grecia dentro de veinticuatro horas

CON SU LLEGADA QUIZAS SE INICIE LA CONTRA-OFFENSIVA GRIEGA CONTRA LOS ESLAVO-SOVIETICOS

Londres, 25. — Se ha sabido esta noche que el Rey de los helenos, Jorge II, abandonará en secreto Londres, dentro de las próximas veinticuatro horas. Para hacer la primera etapa de su regreso a Atenas.

El Monarca hace el viaje en avión.

Los observadores políticos dicen que la llegada del Rey Jorge a su país puede ser la señal para iniciar la contra-offensiva griega contra el bloque eslavos-soviético, ya que es muy posible que Grecia plantee su caso ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.

En los círculos oficiales griegos se dice hay pruebas evidentes de que los guerrilleros que nublan por Macedonia y alguna otra región

del país, han recibido ayuda de los países que Grecia tiene como vecinos al lado N. — Efe.

JORGE II ABANDONARÁ INGLATERRA SECRETAMENTE. EN GRECIA LE PREPARA UN GRAN RECIBIMIENTO

Londres, 25. — Un portavoz griego en Londres ha manifestado que la salida del Rey Jorge II de la capital británica no será anunciada hasta después de que el Monarca haya abandonado el territorio británico.

La ruta que el Rey seguirá en su viaje de regreso a Grecia, también es un secreto para los informadores.

El portavoz ha manifestado únicamente que Jorge se encontrará en Atenas el sábado por la mañana y en la capital griega se prepara un grandioso recibimiento. — Efe.

La actitud de Wallace no satisface plenamente a Moscú

Londres, 25. — Henry Wallace es el último baluarte del fallecido Presidente Roosevelt en la lucha contra los jefes del partido nominantes que conspiran en favor de una nueva guerra, escribe el órgano oficial soviético "Pravda".

Agrega que la destitución de Wallace como miembro del Gobierno norteamericano estaba preparada desde hace mucho tiempo.

Las discrepancias entre Wallace y el resto del Gobierno llegaron a tales proporciones —agrega el diario ruso— que no ha sido posible ocultarlas. Es prematuro hablar de los resultados de la lucha entablada en las filas del partido demócrata, pero es indudable que los elementos demócratas avanzados que luchan en favor de la paz disfrutan de un gran apoyo entre la opinión pública americana.

Dice seguidamente el diario que, no obstante, Wallace no se emplea a fondo en sus críticas de la política americana y que, por lo tanto, sus actividades no son "totalmente satisfactorias".

Demuestra claramente, dice por último, inconsecuencia en muchos aspectos y suele ser víctima de prejuicios muy extendidos. — Efe.

WALLACE HA EMPEZADO LA CAMPAÑA PRE-ELECTORAL

Washington. — El ex Secretario de Comercio, Henry A. Wallace, ha decidido emprender una campaña en favor de los candidatos del partido demócrata, y personas íntimamente relacionadas con él revelan que está dispuesto a intervenir en la campaña para las elecciones de Noviembre, a cuyo fin aceptará la

invitaciones que le hagan los miembros demócratas y los responsables del partido, para anunciar discursos políticos. — Efe.

LA RADIO MOSCÚ ATACA A TRUMAN Y LE LLAMA REACCIONARIO

Londres, 25. — A través de Radio de Moscú ha sido leído un artículo aparecido en el periódico "Pravda" en el que se ataca la política de Truman y se propone la destitución de él.

En el artículo radiado se acusa a Truman de reaccionario aliarse con los republicanos y se dice que el actual Presidente de los Estados Unidos ha enterrado con el cadáver de Roosevelt la política y la táctica de este.

Respecto al Secretario de Estado de los Estados Unidos el artículo afirma que el reaccionario republicano Vandenberg es el verdadero Secretario de Estado actual y que Byrnes envía un ultimátum al Presidente dándole a escoger entre él y Vandenberg. — Efe.

El general Durán ofrece una de sus condecoraciones a la Virgen de la Merced

Jerez de la Frontera. — El general don Antonio Durán, que reside en Palma de Mallorca, ha remitido una de sus más preciadas condecoraciones para que sea ofrecida en su nombre a la imagen de la Virgen de la Merced, Patrona de Jerez. — Cifra.

Demasiado tarde para salvar la honra de una muchacha americana, pero a tiempo para vengarla

L'HERMINA